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Úvod 
 

Zdravotní  péči  v české republice poskytují  zdravotnická  zařízení státu, obcí, krajů, 
fyzických a právnických osob a to v souladu  s příslušnými právními předpisy. Cílem této 
koncepce je na úrovni regionu Dolnobřežansko stanovit základní priority a směr, kterým by 
se mělo poskytování zdravotních služeb v regionu dolnobřežanska ubírat. Materiál byl 
konzultován se zástupci zdravotních pojišťoven a lékařské veřejnosti. 

Mikroregion Dolnobřežansko je součástí nejvýznamnějšího rozvojového území na 
obvodě hl. města Prahy. Jedná se o jedno z mála území v České Republice, kde dochází 
k velmi dynamickému nárůstu počtu obyvatel. Za posledních deset let došlo k nárůstu 
obyvatel tohoto regionu o 40%, údaje z evidence obyvatel ukazují, že dynamika růstu se 
nesnižuje. V současné době dosahuje počet obyvatel ve spádové oblasti Dolních Břežan 
téměř 10 000 obyvatel. Vezmeme-li v úvahu rozvojové plochy ve stávajících územních 
plánech obcí mikroregionu, bude žít v letech 2010-2020 v regionu Dolnobřežanska až 15000 
obyvatel. 
 Cílem mikroregionu v oblasti zdravotní péče je poskytnout občanům dostupnost 
ambulantní péče, která odpovídá alespoň průměru Středočeského kraje. 

. 
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1. Současný stav 
 
 V současné době  existují na území mikroregionu pouze nestátní zdravotnická 
zařízení. Tito lékaři poskytují ambulantní léčebnou, diagnostickou i preventivní péči 
občanům. Ambulantní péči můžeme rozdělit následovně:  

� praktický lékař pro dospělé  
� praktický lékař pro děti a dorost 
� praktický lékař – stomatolog 
� praktický lékař – gynekolog 
� ambulantní specialista 
� lékárenská péče – lékárny, výdejna léčiv 
� indukovaná péče: komplement, domácí péče, fyzioterapie, výdejna 

zdravotnických prostředků apod.   
V současné době je v mikroregionu zdravotní středisko v Dolních Břežanech se 2 
praktickými lékaři a jedním stomatologem, ve Vraném nad Vltavou se 2 praktickými lékaři a 
jedním stomatologem. 2 praktičtí lékaři ordinují na částečný úvazek ve Zvoli a jeden 
v Dolních Břežanech a stomatolog ve Zlatníkách. Jako doplňkové služby je možné zmínit 
masáže/rehabilitaci ve Vraném, ve Zvoli a ve Zlatníkách, denní hygienický stacionář 
v Dolních Břežanech a výdejnu léků v Dolních Břežanech a ve Vraném nad Vltavou.  

   Následující tabulka uvádí přepočtené počty lékařů (včetně lékařů ambulantních části 
lůžkových zařízení, kteří tvoří asi 25% všech ambulantních lékařů) dle údajů z ročenky 
ÚZIS 2003 ve Středočeském kraji v porovnání se situací v regionu Dolnobřežansko 
(skutečné počty lékařů a přepočtená průměrná skutečnost kraje na počet obyvatel v regionu 
po zaokrouhlení). 
 Středočeský kraj Dolnobřežansko 
  Přepočet Skutečnost Průměr kraje 
Praktický lékař pro dospělé:   514,9 2 5,2  
Praktický lékař pro děti  a dorost:  239,03 2 2,4 
Praktický lékař – stomatolog:  504,86 3 5 
Praktický lékař – gynekolog:   136,96 0 1,4 
Ambulantní specialista:   1262,785 0 12,6 
Ambulantní zařízení celkem:   2658,535 7 26,5 
Lékárny:   206  2 2  
 

     Krajský úřad Středočeského kraje je orgánem příslušným k registraci nestátních 
zdravotnických zřízení a vyhlašovatelem výběrových řízení na ambulantní péči. Stanovisko 
Krajského úřadu zpracované na základě hlasování komise výběrového řízení je doporučující 
pro pojišťovny pro rozhodnutí o uzavření smlouvy o úhradě poskytované zdravotní péče 
s daným zdravotnickým zařízením. Z výše uvedených důvodů je v současné době pojišťovna 
tím orgánem, který je zodpovědný za tvorbu sítě ambulantních zdravotnických zařízení.  
  
 Z analýzy současného stavu zcela jednoznačně vyplývá, že nabídka ambulantní péče 
v regionu Dolnobřežansko je výrazně pod průměrem stávajícího stavu ve Středočeském 
kraji. Zejména se jedná o oblast praktických lékařů pro dospělé, stomatologů, gynekologie a 
ambulantních specialistů a také dětských praktických lékařů. Hlavním důvodem tohoto jevu 
je nedostatečná nabídka vhodných prostor pro poskytování lékařských služeb 
(zdravotnických zařízení) ze strany obcí a pravděpodobně i neinformovanost Středočeského 
kraje a pojišťoven o skutečném stavu v regionu Dolnobřežansko. 
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2. Zdravotní politika regionu Dolnobřežansko 
 
Základní teze zdravotní politiky mikroregionu lze shrnout do následujících bodů: 
 

o kvalitní a dostupná ambulantní péče, srovnatelně dostupná pro všechny obyvatele 
regionu 

o zlepšování zdravotního stavu obyvatel 

o důraz na roli primární péče a prevence 

o podpora soukromých poskytovatelů zdravotní péče  

o podpora při zajišťování dostupné služby lékáren a specialistů 

o plánovaná koordinace rozvoje poskytování zdravotnických služeb na území 
mikroregionu 

o předpoklad návaznosti zde poskytované zdravotní péče na zdravotní péči 
poskytovanou oblastní Nemocnicí Rudolfa a Stefanie v Benešově, a.s., nemocnici 
Středočeského kraje 

 

3. Koncepce rozvoje zdravotní péče 
 

 Z koncepce rozvoje zdravotnictví ve Středočeském kraji vyplývá, že Středočeský 
kraj má zájem na rozvoji ambulantní péče a jejím dalším zlepšování a má zájem na vytvoření 
dostatečné, rovnoměrné a fungující sítě ambulantní péče. Koncepce rozvoje zdravotní péče 
regionu Dolnobřežansko je tudíž plně v souladu s krajskou koncepcí. 
 Zdravotní péče v mikroregionu by měla být primárně soustředěna do dvou spádových 
vesnických poliklinik v Dolních Břežanech a ve Vraném nad Vltavou. V těchto obcích by 
měla být vytvořena dostatečná infrastruktura, nabídka vhodných prostor, pro poskytování 
ambulantní péče nejen „základních“ praktických lékařů, ale také stomatologů, gynekologů, 
ambulantních specialistů a pro provoz lékáren či výdejen léků. V ostatních obcích lze dle 
potřeby vytvořit podmínky pro poskytování ambulantní péče praktického lékaře pro děti a 
dorost či pro dospělé, který může do dané obce dojíždět, případně zde vykonávat lékařskou 
praxi trvale. 

 

4. Hlavní cíle  
 
o Vytvořit v mikroregionu dvě spádové „vesnické“ polikliniky 

o V obci Dolní Břežany a Vrané nad Vltavou vytvořit potřebnou infrastrukturu pro 
poskytování lékařských služeb 

o V ostatních obcích podporovat vytvoření podmínek pro poskytování „základní“ 
ambulantní péče praktických lékařů dle potřeb a požadavků občanů s přihlédnutím 
k možnostem obecních rozpočtů 

o Informovat Středočeský kraj a příslušné pojišťovny a zajistit jejich součinnost 
k naplnění výše uvedených cílů 

o Zajistit informovanost občanů o možnostech a dostupnosti ambulantní péče v regionu 
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o Podporovat rozvoj indukované péče – domácí péče, fyziatrie apod 

 
 


